

ALFÖLDI IPAR ÉS KERESKEDELEM

Közgazdasági heti lap. — Közli a szegedi összes iparosok, a szegedi Kereskedők Egyesülete, a szegedi Kereskedők Szövetsége és a Délmagyarországi Husiparosok Szövetségének összes hivatalos közleményeit

ELŐFIZETÉSI ÁR
1 évre 10 pengő, félévre 5 pengő,
negyedévre 2.40, 1 hónapra 1.— P.

FELÉLŐS SZERKESZTŐ
REISINGER JÓZSEF
Laptulajdonos
KOVÁCS HENRIK

HIRDETÉSI ÁR
Egész oldal 60 P. fél oldal 30 P.
negyed oldal 15 P. egy kocka 1 P.

Magyar aratás...

Ósrégi magyar hagyomány szerint Péter Pálkor megpendül a kasza. Ilyenkor megélenkül a határ. A pacsirtadallal összeölelkezik a marokszedő lányok szerelmes, sóvárgó nótája és a kaszakő nyiszorgó csengése veri hozzá az ütemet. A vége láthatatlan aranyablák hajlongó-bókoló rejtelmes suttagása elzsibbasztja a lelket, a délibáb csalóka játéka álmokképeket varázsol az égre és közben fel-fel csattan egy-egy szerelmes legény szilaj kurjantása.

Azt mondják az idegenek, nincs e földnek még egy olyan népe, amelyik annyira átültelné egész jellemét, féltve őrzött hagyományait Isten áldásának learatásába, mint a magyar.

Ezer esztendeje peng a kasza a Duna-Tisza, Maros és Olt mentén és ezer esztendeig változatlan maradt a zenéje, csak a dal, a nótás ajkak világga sóhajtott, többször töredék mondatokba kibuggyanó indulata változott a szerint, milyen sorsa volt az országnak.

Hányszor megesett, hogy kard lett a kaszából és gyilkoló szerszám a sarlóból; hányszor megesett, hogy a harci riadóvá lett a sóvárgó legény szilaj kurjantása. Mert nem hiába mondja a magyar „életnek” a föld termését, úgy is védelmezi, akárcsak a szeme világát, szerettei nyugodt boldogságát. Hányszor megesett ezer esztendő alatt, hogy földig taroló fergegek szágu'dotak az aratók felett, de még is kiderült az ég, áttörte a felhőt a napsugár és megint csak olt táncol a délibáb. Kaszává görbült a kard és újra leánykézbe villogott a sarló.

De a maihoz hasonló nehéz sors még soha sem cibált a magyar föld aranyló-suttagó szőnyegét.

A természetben nem lehet csalni. Hiába szánják ki az új határokat, betemeli az idő viharozása azokat a hitvány ár-

kocskákat, elsimitja az eső és hó tisztító ereje, csak az égbe meredő sziklák, a Kárpátok eltüntethetetlen koszoruja és a folyóvizek kivájt medre változailan. Ezek között, ezek mentén pedig mindig egyformán peng a kasza.

Nyolcszáz ezer pengős munkaalkalom vár a szegedi iparosságra.

200.000 pengőt kiutalt a kultuszminisztérium a tanyai gazdasági iskolák építésére. — Remény van rá, hogy Rockefeller-pépből befejezik az egyetemi építkezéseket.

A kultuszminiszter már régebben tervbe vette, hogy Felsőtanyán és Röszkén önálló gazdasági iskolát épített. A szükségességet kijelölték s mint az „Alföldi Ipar és Kereskedelem” munkatársa a tanfelügyelőségen értesült

Klebelsberg miniszter értesítést küldött Szegedre, hogy 100—100 ezer pengőt, összesen 200.000 pengőt építési költségekre kiutalt.

Ezuttal már megérkezett a 200 ezer pengőről szóló utalvány és a pénzüsszeget rövidesen fel is veheti a tanfelügyelőség.

Most a legközelebbi terv, hogy a felsőtanyai és röszkői gazdasági iskolák építési terveit készítik el, arról értesültünk, hogy a gazdasági iskolák építéséhez még a nyáron hozzákezdének és már a jövő hónapokban kiírják az építésre az árlejtést.

Az építkezéseknél kizárólag szegedi iparosok lesznek foglalkoztatva és így a kétszáz ezer pengő Sze-

geden marad.

Másik nagyarányu munka is van készülöben Szegeden. A multhéten, mint a napilapok megírták, Klebesberg kultuszminiszter Szegeden járt Mr. Masonnal, a Rockefeller alapítvány new-yorki levelezőjével. Hat órán át időzött Szegeden a kultuszminiszter és Mr. Mason itt az egyetemi építkezéseket szemlélték meg.

A háttere ennek a szemlének, hogy a Rockefeller alapítvány kamataiból esetleg befejeznék a szegedi egyetemi klinikák építkezéseit

Ennek költsége 600 000 pengő volna és

az alapítvány kamataiból fizetnék ki ezt az összeget.

A Rockefeller alapítványnak ugyanis az a lényege, hogy azzal az orvostudományt szolgálják és az egyetemi építkezések befejezése a célt is szolgálja.

Megegyezés persze még nem jött létre a szegedi szemle so-

rán, mert a 600 ezer pengős hozzájárulásban nem egyedül dönthet Mr. Mason. Az alapítvány igazgatóságának döntésétől függ, hogy Rockefeller pénzből befejezik-e a klinikai építkezéseket, ha a döntés kedvező lesz, úgy

intenzív gyorsasággal folytatják le az építkezéseket!

és a nagyarányu munkánál kizárólag szegedi iparosok és munkások lesznek ezáltal is foglalkoztatva.

A két nagyarányu munka — az egyetemi építkezések és a

két gazdasági iskola építése — összesen 800.000 pengős munkaalkalmat jelentene. Ez a két munkaalkalom a munkátlan szegedi ipart élénk lendületben hozná egyszeriben. Szegeden ugyan építkezésekben nincsen hiány, de a folyamatban lévő építkezések az iparosoknak csak kis hányadát foglalkoztatják, ha az egyetemi klinikák munkája a két gazdasági iskola építkezésével egyidőben és mielőbb megindulhatna, úgy a szegedi iparosság végre hozzájuthatna egy kifizető és tartós munkaalkalomhoz.

Az ötös bizottság javaslatai

a szegedi munkanélküliség leküzdéséről.

Dr. Pálffy József polgármesterhelyettes nyilatkozik munkatársunknak a javaslatok sorsáról.

A munkanélküliség leküzdésére még a tavasszal ugynevezett ötös bizottságot alakítottak, a bizottság tagjai dr. Pálffy József polgármesterhelyettes, Wimmer Fülöp, Petrik Antal, Lajer Dezső és Poránszky Károly. Az volt kezdetben a terv, hogy az ötös bizottság minden héten kedden tart ülést, de alig kétszeri összejövetele után máris úgy határoztak a városházán, hogy csak kéthetenként lesz ülés. Aztán utóbb még ezt a határidőt sem tartották be, mert az elmúlt kedden már három hete volt, hogy az ötös bizottság legutóbbi ülését tartotta.

Beszélt az „Alföldi Ipar és Kereskedelem” munkatársa dr. Pálffy h. polgármesterrel és azt a nyilatkozatot kaptuk, hogy

a legközelebbi kedden, július elsején tartja ülését az ötös bizottság. Ezek szerint tehát június hónap folyamán nem tartott ülést Szegeden az ötös bizottság, melynek pedig hetenkint kellett volna üléseznie.

Azt mondotta a továbbiakban dr. Pálffy polgármesterhelyettes, hogy az ötös bizottság már eddigi működése során egy egész sereg fontos javaslatot dolgozott ki és ha azoknak csak egy részét megvalósítanák, akkor Szegeden egyidőre megoldvolna oldva a munkanélküliség kérdése. Az egyik javaslat volt a külvárosi gyalogjárók kijavítása, ez a munka már annyira halaszthatatlan, hogy nem volna szabad tovább várni vele.

Ha a gyalogjárókat megjavíttatná a város, akkor a külvárosi háztulajdonosok is szívesen tataroztatnák a házaikat és ezzel a közműves iparosoknak és mázolóknak sorozatos munkaalkalom lehetősége nyílna meg.

A másik javaslat azt célozza, hogy ha a háztulajdonos a lakással összefüggő tatarozást végeztetne, akkor arányosan emelhesse fel a lakbért, de az emelés nem lehet több, mint a lakbérszeg 20 százaléka. A javaslatot az ötös bizottság

letárgyalta és elfogadta, de azóta nem hallottunk felőle hírt. Mint íapunk értesül a tatarozási javaslat — röviden ez a címe — felkerült már a népjóléti minisztériumba és Vass miniszter döntésétől függ, hogy mi lesz a javaslatból.

Van Lajer Dezsőnél is egy javaslat a munkáslakások építéséről, melynek költségét Lajer

a lakrészek progresszív megadózatásából

kívánja fedezni. Ez a javaslat nemcsak munkát jelentene a munkanélküliek tömegének, hanem enyhítene a lakásnélküliségen és a költségek előteremtésére még fedezetet is megjelöl. Igen érthetetlen, hogy az életrevaló és gyakorlati javaslattal miért nem foglalkozik érdemi leg az ötös bizottság?!

Új kedvezmény vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20 százalék

kedvezményt szobaárainkból

10 százalék

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az UJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni

MAGYAR kir. OPERAHÁZ

NEMZETI SZINHÁZ

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda

BUDAPEST

Ssemben a Keleti pályaudvar érkezés oldalával.

A szegedi Önszegélyző Hajósegylet új vezetősége.

Tisztújítás az egyesületben

A szegedi Önszegélyző Hajósegylet vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését a Széchenyi moziban. Két lista volt forgalomban, Lippay Antal tüzérszgyárossal az élén a hivatalos lista, a második pedig az ellenzék listája, melyen bádeni Sapff Edét, az M. F. T. R. hajóállomási főnököt jelölték elnöknek. 843 szavazatot adtak le, ebből 488 esett a hivatalos listára 336 pedig az ellenzékire. A hivatalos listán a következőket választották meg.

Elnök Lippay Imre füzérszgyáros. Alelnök: Halász István, fakereskedő. Számvizsgáló-bizottság: Benkő András ácsmester, Barna Mihály vízvezeték szer. Antalffy Antal halászmester, Ökrös Géza banktisztv., Ujváru József hajós, Választmány: Antalfi György halászmester, Balla János hajós, Banyai László tanító, Balázs Ferenc hajós, Barabás Jenő tanító, Badényi János kotrómester, Balogh József hajós, Báló Antal postás, Bitó István hajós, Bitó János ácsmester, Botyán György ny. r. őrm., Csányi Ferenc építő, Csetneki István cipész, Csurik István hajós, Csikós József hajós, Dékány János hajós, Dékány Pál szabó, Denk Ferenc irodatiszt,

Dobó Mihály kőművesmester vitéz Dobó János építő, Faragó József hajós, Farkas Ferenc dohánygy. tisztv., Farkas Mihály hajós, Gál András halász, Halász Mihály fakereskedő, Hegedüs János villanyszerelő, Hegedüs Mihály hajós, Hegedüs József Máv intéző, Hegedüs Pál villanygy alk. Hulmán András ir. segédtszt, Horváth Mátyás hajós, Jenei Imre tisztviselő, Jedlicska László asztalos, Juhász András hajós, Juhász János hajós, Katona István szabó, v. Kovásznai Mihály alhadnagy, Korom Géza iroda segédtszt, Kovács János szabó, id. Kakuszi István hajós, id. Kónya János építő Lasanc Mihály hajós, Magyar Imre tanító Mikuska János állomás előjáró, Molnár József hajóskapitány, Ökrös Imre hajós, Papp János kőműves, Pataki Lajos irodatiszt, vitéz Pécskay János alhadnagy, ifj. Privinszki János lakatos. Rác Mihály hajós, Róvó István hajóács, Sárosi Sándor lakatos, Szabó András hajós, Szabó Mihály ny. rend. tszth. Sztankó András hajós, Szücs Imre hajós, Tóth János folyamfelv., Tóth József kereskedő, Vigh József hajós.

legfeljebb 2 segéddel dolgozó kisiparos

Amennyiben tehát a kormány tényleg megszünteti a kisiparoság tömegére a "forgalmiadót" ez azt jelenti, hogy

kb. 80.000 főnyi adóalany kerül ki a forgalmi adó alól,

ami által hatalmas ellenőrző apparátus szabadulna fel. Erre az apparátusra nagy szükség is lesz mert hiszen a gabonaboletta rendszerrel kapcsolatban a vámmalmokat a legerőteljesebb ellenőrzés alatt kell tartani. Örömmel mit sem változtat az, hogy a forgalmiadó

megszüntetése régóta várt tényét nem a közgazdasági szükségesség erőszakolta ki, hanem a gabona értékesítés kérdése.

A kormánynak szüksége van egy hatalmas ellenőrző szervezetre és ezt úgy véli megtalálni, hogy a forgalmiadózás alól kiszabadítja azokat,

akiknek a benntartása már régóta nem gazdaságos hiszen az ellenőrzés költsége majdnem többbe kerül a hozamnál.

Itt csak azt jegyezzük meg, hogy a pénzügyi kormányzatnak nem szabad megállani ennél a pontnál. A fázisrendszer fokozatos kifejlesztésével azokat a kisiparosokat is, akik segéddel dolgoznak, a forgalmi adó alól ki kell vonni. Ellenkező esetben tartanunk kell attól, hogy ez az intézkedés szociális szempontból káros lesz, mert esetleg segédek elbocsájtására vezet.

Elengedik a segéd nélkül dolgozó kisiparosok forgalmi adóját.

Lapunk legutolsó számában foglalkoztunk azzal a kérdéssel, hogy mi lesz a segéd nélkül dolgozó iparosok forgalmi adójának ügyével? Őszintén megvalljuk, hogy nem vártuk azt, hogy e kérdésre ily hamar megadhatjuk a feleletet. A pénzügyminiszter az egységspárt e hó 12-én, csütörtökön tartott értekezletén ismertette a gabonajegyek rendszerét, amelyről lapunkban már többször cikkünkben megírtunk. Az ismertetés során a pénzügyminiszter bejelentette azt, hogy

„azoknál a kisiparosoknál, akik segéd nélkül dolgoz-

nak, elengedi a kormány a forgalmi adót és ezzel kárpótolja őket bizonyos mértékben azért a teherért, mely a boletta rendszer következtében rájuk hárul...

A terv részleteit még nem ismerjük. Dr. Sz. Nagy Béla miniszteri titkár egyik cikke szerint (lásd: Rendszerváltozás az általános forgalmi adónál. Az adó 1929 évi évfolyamában a 290-ik old.)

a forg. adót fizető 179.245 iparos közül 66.765 egyedül, 18.922 legfeljebb tanoncokkal 26.217 pedig

STEINER!
hangszer készítő
SZEGED KELEMEN U. 7.

Viszonteladónak árendéjmény

Ajándékok,

melyen leszállított árban kettikülök és pénztárcák a legdívat szerint. Lovagló és vadász kellek dus választékban.

Ne mulassza el szép áruim és olcsó áraitmról meg győződni.

Bobély József angol nyeregkészítő és bőröndös-mester **Szeged**
F E K E E S A S U C C A 1 2

Fontos változások a postai szabályokban.

A múlt év júniusában tartott londoni nemzetközi postakongresszus határozatai folyó év július 1-én Magyarországon is életbelépnek. Az erre vonatkozó miniszteri rendelet most jelent meg, s minthogy számos változás közlőről érinti az üzleti világot, az alábbiakban ismertetjük a fontosabb újításokat.

A levélpóstai küldeményekre vonatkozó rendelkezések közül fontosak a következők.

A visszahajtható levelezőlapok visszahajtható részét teljesen rá kell ragasztani levelezőlapok törzsére; bélyeggel vagy kapocccsal való odaerősítés nem elégséges.

Könyveket, röpiratokat (kivéve a hirdetési célú kiadmányokat) és zeneműveket ezentul bárki a rendes nyomtatvány díjakkal szemben 50 százalékos kedvezményvel adhat postára, feltéve, hogy hirdetésük csak a művek borítékán és védő (burkoló) lapjain vannak. Ha a szöveg közt hirdetés van, még ha az nem is külön lapra, hanem szöveglapokra van nyomtatva, a kedvezmény nem vehető igénybe.

Boríték nélkül küldött kártyaalaku összehajtott, vagy összenem hajtott nyomtatványküldemények nem lehetnek kisebbek mint a rendes levelezőlapok (10x7 cm).

Ha az egy darabból álló tárgyat árumintaként, csomagolás nélkül adják fel a címüket függvényre írják, ezentul nem szükséges a címét magára a tárgyra is ráírni.

Az egyezmény alapján a magyar posta is bevezette az úgynevezett „kiscsomag” küldetését. Ezentul ugyanis

kisebb mennyiségű áru, legfeljebb 1 kg. súlyig. „kiscsomag” (petit paquet, Päckchen) elnevezéssel; mint levélpóstai küldeményt lehet postára adni,

azokkal az országokkal való viszonylatban, amelyeket a

postai díjszabás felsorol. Kiscsomagot a belföldi forgalomban nem lehet postára adni. Minden kiscsomagon fel kell tüntetni a feladó nevét, címét és el kell látni kitöltött vámjelzőcédulával. Nyílt számla a kiscsomagban elhelyezendő. A kiscsomag díja Ausztriában és Németországba 50 kg.-ként 16 fillér, legkisebb díj 50 fillér, egyéb külföldre 50 kg.-ként 20 fillér legkisebb díj 60 fillér. A kézbesítésnél Budapesten 20 fillér, vidéken 15 fillér kézbesítési díjat kell fizetnie.

A kiscsomagoknak a szállítási idő szempontjából van nagy jelentőségük. Ezek ugyanis az egyezményben résztvevő összes állomások postái a levélküldeményekkel együtt továbbítják és nem a rendes csomagokkal, ami azt jelenti, hogy például

A budapesten Berlinbe feladott kiscsomag körülbelül 48 órával hamarabb ér célhoz, mint ha rendes csomagként adják fel.

További rendeltetési hely esetén, természetesen, az időbeli eltérés még inkább a kiscsomag javára alakul.

Az ablakos borítékok ablakrészén csak a címzett nevének és címének szabad átlátszani. A címet csak tintával, vagy irrógéppel szabad írni, ironnal, tintaironnal nem.

Nem ajánlott levélben bemutatásra szóló értékpapírt sem lehet küldeni.

A Magyarországon feladásra kerülő bármelyik külföldi országba szóló nyomtatványok — legalább 100 db. feladása esetén — ép úgy készpénzzel bérmentesíthetők, mint eddig a belföldi és ausztriai forgalomban.

Az utánvételi összegek átutalása tekintetében az összes résztvevő állomásokra kiterjed ezentul az a rendelkezés, hogy a feladó kérheti az utánvét összegének a rendeltetési országban levő postacsekk számlájára leendő átutalását.

A válaszdíjszelvények eddigi 48 filléres ára ezentul 44 fillér és az eddigi 6 havi határidő helyét bármikor becserélhetők.

Az értéklevelek és értékdobozok kártérítése tekintetében a rendelet kimondja, hogy a kártérítés ezentul a feladót illeti akkor is, ha a címzett a küldeményt kifogás mellett vette át, tehát a feladó a címzett javára a kártérítési összegről nem is mondhat le.

A csomagok szállítási díjára új szabály, hogy az 5–10 kg.-os nemzetközi csomagok alapdíja, az eddigi 90 arany centime helyett 1 arany farank lesz. A díjemelés folytán új nemzetközi díjszabást készít a m. kir. posta is, ami rövidesen meg fog jelenni.

A nemzetközi forgalomban a csomagok vámközvetítési, vámeléállítási és házhoz kézbesítési díjai a következők lesznek: a vámközvetítési díj 50 f., vámeléállítási díj 50 f., házhoz kézbesítési díj (minden megkísérelt kézbesítés után külön) Budapesten 1 kg.-ig 12 f., 10 kg.-ig 24 f., 20 kg.-ig 32 f., vidéken 8 f., 20 f., illetve 24 f. Ha a csomagot más helyre kell szállítani, mint ahol az elvámolás történt, az ezért eddig szedett külön díjak szedése megszűnik.

A megbízások bemutatási és beszedési díja a nemzetközi forgalomban ezentul egységes 25 f. lesz. A belföldi díjak nem változnak.

Csomagolók, papirzacskók,
pergament papíron tüzeti
könyvek és mindennemű

Papirárúk

nagyban és kicsinyben

legolcsóbban kapható

Kovács Henrik

papirkereskedésében

Szeged Kölcsey
u. 4. Tel. 10-48

300-as autótaxinál vonjon
le 20 százalékot

A szegedi iparosok naggyűlése.

Határozati javaslat a boletta ellen.

A szegedi iparosok vasárnap tartották tiltakozó naggyűlésüket az ipartestület márványtermében a boletta rendszer bevezetése ellen.

A naggyűlést Körmeny Máttyás ipartestületi elnök felsőházi tag nyitotta meg.

Ezután Gyuris István dr. ipartestületi titkár a boletta-rendszer ismertette, kifejtette ennek káros hatását az ipari és kereskedő társadalomra. Ezután határozati javaslatot terjesztett a gyűlés elé, amely öt pontban foglalja össze azokat a sérelmeket, amelyek a boletta rendszer bevezetésével úgy az iparos mint a kereskedő osztályt érzékenyen sújtja.

A határozati javaslattal kapcsolatban felszólaltak:

Fenyő Máttyás elfogadta a javaslatot, de felhívta a javas-

lat szerzőit arra a tényre, hogy a kormány tévedésben van, amikor azt hiszi hogy a pékek a 30 pengős buzaár után kalkulálnak.

Rosenstock Salamon után Gombos István szólalt fel. Az iparosok és kereskedők helyzetének megjavítását nem tartotta elegendőnek a forgalmiadó engedése által.

Vértes Miska két kiegészítéssel fogadta el a javaslatot. Kérésük az iparosok és a kisgazdák terheinek lényeges csökkentése és a közmunkák megindítása.

Faludi Sándor a malmokkal beálló nehézségekről beszélt.

Körmeny Máttyás kárhóztatta az iparosok indolenciáját az egyöntetű állásfoglalás terén, majd a naggyűlést bezárta.

Egynapos lett a szombati városi közgyűlés.

Hétfőn állították össze a szombati közgyűlés tárgysorozatát.

Tizenkilenc pont szerepel a tárgysorozaton. Első a polgármesteri jelentés, A második Győr város körirata a községi állatorvosoknak magasabb fizetési osztályba való sorozásáról.

Tizenkét tárgy van a kisgyűlési előterjesztések között, köztük a milliós függőkölcsön további egy évre való meghosszabbítása, az ebrendelet módosítása, az állatorvosi állás betöltése, a kereskedelmi iskola igazgatótanácsának megválasztása és tanoncoktatási állások betöltése.

Egyetlen interpelláció szerepel, Petrik Antalé külvárosrészek csatornázásáról.

Viszont három indítványt tárgyal a szombati közgyűlés. Dr. Lévay Ferenc ügyvéd indítványát az erkölcsi szabályrendelet alkotásáról. Moldván Lajos indítványát Ujszeged fürdővárosi jellegéről és Petrik Antal újabb indítványát, mely arról

szól, akadályozza meg a város a téglagyárak körtölésén belül való terjeszkedését.

A szombat délután 4 órakor összeülő közgyűlés valószínűleg csak egy napos lesz. Legalább is a tizenkilenc pontból álló tárgysorozat között nincs olyan tárgy, mely hosszabb vitára alkalmat adna.

HIREK

Doktorrá avattak egy cipésmestert. A budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen a napokban a politikai tudományok doktorává avatták Stefanits István cipésmestert, aki Ujpesten, évek óta dolgozik már édesapja műhelyében. A cipőüzletben készült az egyetemi vizsgára, kora reggeltől késő estig, nehéz munka közben. Most mikor dr. Stefanits István már a diploma birtokában van, nem szédül meg és nem kívánczik nyomoruságos íróasztal rabság után hanem megmarad a

kaptafa mellett suszternek. Dr. Stefanics István esete azt mutatja, hogy a kézműiparban, ha az iparosok fiai tanulnának, egyáltalán nem becsülik le édesatyjuk mesterségét. Az új generáció nem tagadja meg a tegnapi hanem a maguk nagy egyetemi műveltségét beleviszik apáik mesterségébe.

— Teljes ülés a kamarában.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara hétfőn délelőtt fél 11 órakor a kamara székházában teljes ülést tart. A tárgysorozaton szerepelnek az elnöki előterjesztések között a kamara felterjesztése a csanádi burgonyának külföldi kivitele ügyében, a kereskedelmi miniszter leirata a temetkezési és hullaszállító vállalatok alkalmazottainak vasárnapi munkaszünetéről. A kereskedelmi miniszter leirata a jogerős telepengedélyek alapján felállított ipartelepek külön engedély nélkül üzembehelyezése tárgyában. Ugyancsak Bud miniszter leirata az autómobiljavítás és szerelés iparjogi minősítése tárgyában. A kereskedelmi miniszter leirata a folyadékmérő készülék hitelesítése tárgyában. Harmadik pont a főtitkári jelentés. Az energia törvényjavaslat tervezete. A gabonaértékesítés kérdése. A végkiárúsok és leltári árusítások kérdésének a redevése. A női szabók tanoncirtásának szabályozása. A kamara és a kamarai nyugdíjalap 1929 évről szóló zárszámodásai. Végül esetleges indítványok.

— Körmeny Máttyás lemondása. Körmeny Máttyás felsőházi tag, az ipartestület elnöke múlt vasárnap lemondott az ipartestület elnökségéről és lemondása okául azt jegyezte meg, hogy elkedvetlenedett látva az iparosság indolenciáját a szakügyek iránt, Körmeny Máttyás lemondása érthetően meglepte az ipartestület vezető tagjait és akció indult meg, hogy Körmeny elhatározásának visszavonására bírják. Kedden este elnöki értekezlet volt és ezen teljesen egyhangulag bizalmat szavaztak Körmenynek és kérték az elhatározásának megmásítására. Körmeny a bizalom láttára visszavonta lemondást. Az elnökség és az előljáróság most akciót kezd abban az irányban, hogy a szegedi iparosságot a saját ügyük iránt nagyobb ambícióra sarkalja.

Felelős szerkesztő és kiadó:

REISINGER JÓZSEF
Nyomatott a Merkur-nyomdában

Jelentések.

Heti husarak

Nógrádi cég jelentése

| | |
|---------------------|------|
| Marhahus I. r. | 2.40 |
| Marhahus II. r. | 2.20 |
| Marhahus III. r. | 1.80 |
| Borjuhus pörköltnek | 2.— |
| Borjucomb | 3.20 |
| Sertéshus oldalas | 2.00 |
| Comb | 2.00 |
| Keraj | 3.60 |

Liszt piac

A vásárhelyi Tóth-malom jelentése.

| | |
|---------------|-------|
| Nullás | 41.00 |
| 2-es | 38.00 |
| 4-es | 35.00 |
| 5-ös | 32.00 |
| 6-os | 30.00 |
| Takarmányiszt | 10.— |

100 kiönként zsákkal feladó állomásig bérmentve.

Paprikapiac

Reitzer cég jelentése

| | |
|-----------------------|------|
| Külön-leges édesnemes | 2.60 |
| Édesnemes | 2.50 |
| Félédes | 1.80 |
| I. rózsá | 1.60 |
| II. r. | 1.10 |
| III. r. | 0.90 |
| Csőves | 2.53 |

Vásárok.

Szombat, június 28. Battonya, Mindszent, Nemeshegyes, Bucsu-szentlászló.

Vasárnap, június 29. Battonya, Jászládány, Kiskundorozsma, Kisujszállás, Tápiószele,

Hétfő, június 30. Balatonkiliti, Siófok, Berkesd, Hosszuhetény, Badajk, Dévaványa, Gödöllő, Kalocsa, Halászi, Mosonvár, Harka, Hosszuperesztég, Kopháza, Mándok, Káloz, Abasárkeresztúr, Komárom, Mándok, Noza, Gutorföldé, Ozora, Pincehely, Sajószentpéter, Tárosd, Szászvár, Szegvár, Szentpéterúr, Zalasztmihály,

Szeszpiac

Schorr Ottó cég jelentése.

Nagybani árak következők:

| | |
|-----------------------------|------|
| Törkölypálinka | 3.— |
| Szilvapálinka 50 százalékos | 3.40 |
| Borpárlat 40 százalékos | 3.80 |

Gabonapiac

Az Agrária r. t. jelentése.

| | |
|---------|-------|
| Buza | 21.16 |
| Rózsa | 1154. |
| Árpa | 15 — |
| Zab | 13.30 |
| Tengeri | 11.95 |
| Korpa | 8 20 |

Bőrárak.

1930 június 21 jegyzések

| | |
|---------------------|--------|
| Marhabőr Budapesten | P 1.10 |
| Borjubőr | „ 2.00 |
| Marhabőr Szegeden | „ 2.00 |
| Borjubőr | „ 2.25 |

1930 május 28 jegyzések

| | |
|---------------------|--------|
| Marhabőr Budapesten | P 2.00 |
| Borjubőr | „ 2.25 |
| Marhabőr Szegeden | „ 1.00 |
| Borjubőr | „ 1.80 |

Tiszacsege, Und, Sopron-Lövő, Vajszló, Vác, Vép, Villány.

Kedd, július 1. Beled, Gesztely, Onga, Somogyárd, Kiskorpád, Szikszó.

Szerda, július 2. Ajka, Hőgyész, Szakhőgyész, Ivánegerszeg, Jánosháza Kaposvár, Miskolc, Nyirbogdány, Sümeg, Tót-vázsony, Vásárosmiske.

Csütörtök június 3. Celldömök, Encs, Fórró-Encs, Keszthely, Kiskomárom, Komárom, Ónod, Mezőny-Ládháza, Putnok, Zemplén, Tiszafüred.

Péntek, július 4. Buj, Gyöngyös, Kötse, Magyarasztván, Mezőberény, Nagyalás.

Szombat július 5. Mezőberény. Vasárnap, július 6. Csépa, Kunszentmárton, Jászdózsa, Jászkarajenő, Abony, Kistelek, Mezőberény, Szabadszállás.

Hétfő, július 7. Bonyhád, Hid-Bonyhád, Dombrád, Eger, Felsőseged, Alsóseged, Karcag, Lajosmizse Lepsény, Nyiregyháza, Pécs, Rétság, Sárvár, Somlóvár, Sopron, Tiszaszentimre, Vörs, Balatonszentgyörgy, Zalabaska.

Kedd, július 8. Gáva, Pápa, Sásd.

Szerda, július 9. Balatonfüred, Csorna, Mány, Bicske, Boroszló, Zánka-köveskál, Pápa.

Csütörtök, július 10. Devecser, Veszprém, Edelény, Hajduhadháza, Mezőkövesd, Tiszaluc.

Szombat, július 12. Hódmezővásárhely.

Idegen pénznemek

Pénzek. árfolyam.

| | |
|-----------------------|--------|
| 1 angol font | 27.80 |
| 100 dollár | 570.60 |
| 100 francia frank | 20.30 |
| 100 svájci frank | 116.20 |
| 100 cseh korona | 16.85 |
| 100 dinár | 10.09 |
| 100 belga frank | 79.01 |
| 100 hollandi forint | 229.60 |
| 100 lei | 3.37 |
| 100 pezeta | 84.25 |
| 100 zloty | 63.15 |
| 100 osztrák schilling | 80.35 |
| 100 német márka | 136.25 |
| 100 lira | 29.85 |

ARANY, EZÜST, BRILLIANS a legjobb tőkebefektetés! Eladás részletfizetésre is TÓTH ÓRASNAL, Kölcsey u. 7. Tört arany-ezüst beváltás! Javitóműhely!

Órátesékszeri,

olcsón Győri Bélánál javításon jói vásároljon. részletre is.

S z e g e d , Klauzár tér

Tótkomlói liszt a legjobb!

—: F ö l e r a k a t :—

L a m p e l O s z k á r

Kertész butor

szenzáció!

Feketesas ucca saját ipartelep